
 
 

Gruppo Consiliare – Recanati 

 
 

  

Egr. Sig.Sindaco 

del Comune di Recanati e 
p.c. Assessori Delegati 

Segretario Comunale                          

PEC: comune.recanati@emarche.it  
 
Recanati, Lì 09/10/2021 
 
 
Oggetto: Interrogazione a risposta Orale  n.  09/2021 

    25/09/2021: Ragazzo di 21 anni caduto dal muraglione di Villa Colloredo 
 
Ai sensi dell'articolo 43 del Regolamento Comunale, i sottoscritti consiglieri comunali della Lega Salvini Premier 

presentano la seguente interrogazione orale in merito al fatto così riportato dalla stampa locale:” Erano le due di notte e 

il giovane recanatese, si era appisolato sul muretto che delimita il parco, all'altezza del pub “Old Garden” con via 

Monteconero. Ad un certo punto ha perso l'equilibrio ed è caduto al di sotto, sulla strada, da un'altezza di 4 metri”. 

Premesso che: 

1- l'area del parco dove si è verificato l'incidente è adiacente a quella gestita dal pub “Old Garden” lì presente; 

2- trattandosi di una serata musicale “Into the Wild” organizzata e promossa con la presenza di un DJ famoso, 

noto ed apprezzato a livello nazionale, era facile prevedere un'elevata partecipazione di pubblico; 

3- molti disagi alla circolazione stradale sono stati creati dalle auto che erano parcheggiate su entrambi i lati 

della strada e persino sopra i marciapiedi. Due auto, con senso opposto di marcia, non riuscivano a transitare 

contemporaneamente. 

Con la presente s' interroga la S.V. al fine di conoscere la situazione ed il contesto della serata in cui si è 

verificato l'infortunio indicato in oggetto: 

1 – Attuali condizioni fisiche del ragazzo e se ha riportato conseguenze fisiche permanenti in seguito alla 

caduta. 

2 – Il pub ha comunicato all'Amministrazione Comunale tale evento? In che data? Occorreva autorizzazione? 

Quali prescrizioni e/o indicazioni sono state date in base alle normative antiCovid sugli assembramenti e sulla 

capienza. 

3 – Fino a che ora era possibile fare musica e vendere alcolici in quel luogo la sera dell'evento. 

4 – In vista del notevole flusso di persone attratte dall'evento, l'Amministrazione Comunale ha emesso 

ordinanze per regolamentare la circolazione stradale e/o il parcheggio lungo la strada via Monteconero al fine 

di evitare rischi agli automobilisti e ai pedoni? 

5 – Il Pub, promotore dell'iniziativa/evento “Into the Wild”, aveva attivato il servizio di Sicurezza Privata, la 

cui presenza deve essere prevista per questo tipo di manifestazioni/eventi, al fine di garantire l'ordine e la 

sicurezza del pubblico presente? In generale, gli operatori della Sicurezza possono intervenire anche in 

soccorso di chi potrebbe sentirsi male per vari motivi, compresi lo stato di ebbrezza, l'eccessiva assunzione di 

alcool o di altre sostanze che alterano il proprio stato psico-fisico ecc... 
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 Il semplice fatto di addormentarsi sul ciglio di un muraglione alto 4 metri circa, nonostante la musica ad alto 

volume, non dovrebbe sfuggire agli addetti alla Sicurezza. 

6 - Se per il controllo e la gestione del flusso della circolazione stradale e del parcheggio lungo le mura, lungo 

la circonvallazione e all'interno della rotatoria, era stato predisposto almeno un addetto alla Sicurezza da parte 

del Pub o dell'Amministrazione Comunale. 

7 – L'Amministrazione Comunale ha mai richiesto al Pub di attivarsi per il controllo dei parcheggi, dalle ore 

20 in poi, al fine di evitare soste vietate e pericolose lungo le mura, in piena curva e all'interno della rotatoria 

presente all'ingresso del Parco di Villa Colloredo, considerato che, quasi sicuramente sono auto degli avventori 

del Pub. 

8 – l'Amministrazione Comunale non ritiene opportuno far mettere in sicurezza, con apposita protezione o 

ringhiera, la parte di muro che delimita anche l'area gestita del pub? Considerato che il muro, in quella parte, 

è relativamente basso e sprovvisto di qualsiasi tipo di protezione dove anche i bambini possono salirci senza 

difficoltà. 

Distinti Saluti 

                                                                                                                      Benito Mariani – Pierluca Trucchia 
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ATTO DI CONSIGLIO COMUNALE

Data 17/11/2021 N. 61

Oggetto:

INTERROGAZIONI

L’anno duemilaventuno, il giorno diciassette del mese di Novembre, alle ore 21:08, nella sala delle 
adunanze si è riunito il Consiglio Comunale in sessione ordinaria, seduta pubblica, 1a convocazione. 
Assume la presidenza TANIA PAOLTRONI  in qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Assiste IL 
SEGRETARIO GENERALE Dott. BONELLI BRUNO.

Constatata la legalità della seduta, il Presidente dichiara aperta la stessa e nomina scrutatori i 
Consiglieri: GENEROSI GIORGIO, MARIANI BENITO, MICCINI STEFANO

All’inizio della trattazione dell’argomento risultano presenti ed assenti i seguenti Consiglieri:
Nominativo Funzione Presenza/Assenza
BRAVI ANTONIO Sindaco Presente
BARTOLI SERGIO Consigliere Presente
BRAVI GRAZIANO Consigliere Presente
CANALINI MARCO Consigliere Presente
CINELLI CINO Consigliere Presente
GENEROSI GIORGIO Consigliere Presente
GUZZINI CARLOTTA Consigliere Assente
MARIANI ANTONELLA Consigliere Assente
MARIANI BENITO Consigliere Presente
MARINELLI ANDREA Consigliere Assente
MICCINI STEFANO Consigliere Presente
PAOLTRONI TANIA Presidente Presente
PENNACCHIONI ROBERTA Consigliere Presente
POLSONETTI REGINALDO Consigliere Presente
SFORZA ROBERTA Consigliere Presente
SIMONACCI SIMONE Consigliere Assente
TRUCCHIA PIERLUCA Consigliere Presente
Consiglieri Presenti n. 13
Consiglieri Assenti n. 4
Si dà atto che i presenti, ad eccezione della Presidente del Consiglio Sig.ra Paoltroni Tania, del 
Sindaco Bravi Antonio e dei Consiglieri Bartoli, Bravi Graziano, Cinelli, Mariani Benito e Trucchia sono 
intervenuti da remoto ai sensi del decreto della Presidente del Consiglio n. 3 del 24.03.2020.
Le variazioni delle presenze durante la trattazione dell’argomento sono riportate all’interno della 
deliberazione.
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Gli interventi che si susseguono durante l’esame dell’argomento sono riportati 
integralmente nel verbale di discussione di seduta che verrà inserito agli atti del presente 
punto all’ordine del giorno.

OMISSIS

Dopodiché

La Presidente del Consiglio, prima della trattazione del primo punto all’ordine del 
giorno cede la parola al Presidente dei Revisori dei Conti Dott. Morbidoni Pasquale;

La Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Mariani Benito per 
l'illustrazione dell’interrogazione presentata dai Consiglieri Mariani Benito e Trucchia, 
acquisita al protocollo del Comune al n. 37704 del 12.10.2021, avente ad oggetto 
“25/09/2021: Ragazzo di 21 anni caduto dal muraglione di Villa Colloredo”;

Il Consigliere Simonacci si connette da remoto (Consiglieri presenti n. 14)

Il Consigliere Guzzini entra in aula (Consiglieri presenti n. 15)

La Presidente del Consiglio cede la parola al Sindaco Bravi Antonio che risponde e 
al Consigliere Mariani Benito che replica.

La Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Trucchia per l'illustrazione 
dell’interrogazione dallo stesso presentata, acquisita al protocollo del Comune al n. 38954 
del 20.10.2021, avente ad oggetto “Intervento di demolizione e ricostruzione scuola 
primaria ‘B. Gigli’. Situazione procedura negoziata”;

 
La Presidente del Consiglio cede la parola all'Assessore Fiordomo che risponde e al 

Consigliere Trucchia che replica.

La Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Mariani Benito per 
l'illustrazione dell’interrogazione presentata dai Consiglieri Mariani Benito e Trucchia, 
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acquisita al protocollo del Comune al n. 39715 del 25.10.2021, avente ad oggetto 
“Situazione Parco Villa Colloredo Mels”;

 
La Presidente del Consiglio cede la parola all'Assessore Fiordomo che risponde e al 

Consigliere Mariani Benito che replica.

I Consiglieri Bravi Graziano, Cinelli e Bartoli escono e rientrano in aula

La Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Mariani Benito per 
l'illustrazione dell’interrogazione presentata dai Consiglieri Mariani Benito e Trucchia, 
acquisita al protocollo del Comune al n. 40567 del 29.10.2021 ed integrazione prot. n. 
41748 del 08.11.2021, avente ad oggetto “Concerto non autorizzato all’Arci e intervengono 
i Carabinieri”;

 
La Presidente del Consiglio cede la parola al Sindaco Bravi Antonio che risponde e 

al Consigliere Mariani Benito che replica.

Il presente atto viene letto, approvato e sottoscritto:

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO IL SEGRETARIO GENERALE
TANIA PAOLTRONI Dott. BONELLI BRUNO

COPIA CARTACEA DI ORIGINALE DIGITALE.

Riproduzione cartacea ai sensi del D.Lgs.82/2005 e successive modificazioni, di originale digitale.
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Oggetto: INTERROGAZIONI 

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Messo Comunale certifica che il presente atto viene pubblicato all'Albo 
Pretorio del Comune in data 03/12/2021 e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi.

IL MESSO COMUNALE
GIORGETTI ROBERTO / ArubaPEC S.p.A.

COPIA CARTACEA DI ORIGINALE DIGITALE.

Riproduzione cartacea ai sensi del D.Lgs.82/2005 e successive modificazioni, di originale digitale.
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